

万点微光汇星河 成都温江向“善”行

曾经，“雪水至此始温”赋予这里“温江”之名；如今，自带“温暖”的公益慈善正成为这座城市品格的一部分。近日，成都市温江区启动机关企事业单位公益慈善主题实践活动，倡导1.7万余名机关党员干部职工身体力行做公益，用平凡善举守护初心、践行使命，以“万点微光”点亮“万家灯火”，在全区营造“共担共享、人城共进”的浓厚氛围。

“慈者，万善之根本。”中华民族自古以来就有崇德向善、守望相助、疾病相扶的优良传统。慈善，是一种修为，一种境界，一种正能量，拉近了人与人之间心灵的距离。

今年6月初，在温江区第四期“雪峰远映·碧水初心——对话书记”活动上，温江区委主要负责人与部分村（社区）党组织书记对话时提出“创设机关干部践行公益慈善的常态化制度”，鼓励社区主动发布慈善公益岗位机会清单，引导机关党员干部积极以初心践行服务、以服务唤醒温暖、以公益慈善践行共担共享，持续释放和传播社会慈善公益价值。

近一个月来，温江区9个镇（街道）、95个村（社区）以及区级部门、公办中小学校和医院、区属国有企业等机关党员干部从“心”出发，主动认领公益慈善岗位，积极开展志愿服务，涌现了许多暖人事迹。柳城街道光华社区发布一批社区“服务岗”，住在该社区的区级部门、派出所的党员干部纷



首届“感恩·温江”十大人物颁奖。

纷认领并陆续上岗；公平街道花都社区有一对年逾七旬的夫妇独自养育智力障碍女儿，温江区企业服务中心的干部职工来到他们家中探望并与之结成“亲戚”；万春镇天乡路社区举办公益市集，15个来自困境儿童、低保家庭、空巢老人、残疾人的15个“微心愿”被党员干部职工和居民踊跃认领……

榜样的力量激发向善的能量。在温江区，机关党员干部职工做公益的暖心故事犹如江安河水绵延不绝。

上世纪80年代，温江有一位副县长叫代尧天，1921年他生于现金马街道，1997年仙逝。公职之外，他被后人铭记还在于他是一位“看病不要钱”的老中医，用行动诠释了医者仁心。早年，代尧天背着药箱走村串户给人看

病，后来在家里坐诊。他的儿子代守忠回忆说：“父亲给人看病送药是常事，遇到家里贫困的（病人）他坚决不收（钱）。还有病人因没钱看病，在我们家一住就是几个月。病人康复后，父亲还倒拿一些钱给他贴补家用，甚至家里的鸡公车也送给人家了。”新中国成立后，代尧天先后在温江人民医院、温江中医医院工作，后来做了温江县副县长、政协副主席、人大副主任，“哪怕他做副县长时，中午和晚上家里都有病人等他（看病）。”代守忠说。

同样暖心的还有刘健鸣和保姆“高嬢”高玉清的故事。刘健鸣是温江区邮政局的一名退休职工，高玉清曾是刘家保姆，在刘家一干就是60多年，相继带大了刘健鸣等7个孩子，在刘家最困难时也不离不弃。2006年，

时年90岁高龄的高玉清突发脑溢血导致半身瘫痪，刘家上下感恩“反哺”，给了她无微不至的照顾。“老三”刘健鸣甚至把高玉清接到自己身边同吃同住，悉心照顾老人的饮食起居。她说，“我从不把高嬢当‘保姆’，她就是第二个母亲。”

公益慈善让城市更有温度、让市民心窝更暖。“机关企事业单位干部职工作为全区的‘排头兵’，理应在公益慈善主题实践活动中走在前列、起好示范，以服务唤醒温暖、以公益慈善践行共担共享，在‘赠人玫瑰、手有余香’中感受善的力量，助力形成‘共担共享、人城共进’的浓厚社会氛围。”谈及开展此次活动的背景，温江区委组织部相关负责人表示。

据悉，此次公益慈善主题实践活动共设“感恩组织回报人民”“温暖如家共担共享”“善行有你感恩有我”三项子活动，并通过畅通供需对接机制和创新积分管理模式，让干部职工快捷有效地参与公益慈善、志愿服务活动。同时，通过“线上发布和线下服务相结合”“单位组织与个人自发相结合”“常态服务和特色服务相结合”的方式，持续推进公益慈善志愿服务常态化制度化，用心用力打造具有温江标识度的公益品牌。

平凡善举，小善大爱。“我们将持续倡导和弘扬好风尚、正能量，激发向上、向善的力量，让公益的种子扎根在温江人的内心深处，让慈善的微光照亮城市的大街小巷。”温江区相关负责人表示。

华西社区传媒记者 李玥林
温江区委宣传部供图

撂荒地变“菜园” 城市居民圆“田园梦”

“最近太阳烈，大家到菜地浇水时一定要注意防暑降温……”7月8日一早，成都武侯区机投桥街道永康路与智远大道交汇处的菜地里已有不少辖区居民正在进行耕作。

这片位于中心城区的菜地，面积约7亩，由撂荒地整治后形成。“栽种的蔬菜由社区和居民共同照顾，收成后除栽种者自行食用外，一部分还会送给社区孤寡老人及生活困难的住户。”白佛社区工作人员易德东说，以前这里是种树地块，暂未被绿化。

记者了解到，今年5月初，机投桥街道根据遏制耕地撂荒、防止“非粮化”的重要决策部署文件召开专题会，要求社区开展整治。随后，白佛社区迅速翻耕地块，通过场地平整、石头垃圾清理、检测土壤是否达标适种等工作，实现地块种植农作物条件。社区以项目形式，形成“菜园一角”之景，保障了耕种土地的质量，还邀请热心居民参与共享菜地项目，一起实现都市里的“田园梦”。

现在，来自社区的30余位耕种爱好者已经对土地进行了栽种。目前，玉米、



居民在菜园子里忙活。

花生、茄子等应季农作物长势良好。“要不了多久就能‘跳丰收舞’了。”居民王杰秀开心地说道。

“撂荒地变菜地，让居民在家门口感受青翠美好的‘田园’，在宁静欢愉的

环境中找回了久违的邻里情。”白佛社区副书记何元清说，项目让居民们得到实惠，满足了大家对美好生活的向往。

华西社区传媒记者 沈悦
社区供图



暑期给胖仔割包皮 家长切勿陷入这一误区

前不久，成都市锦江区的叶先生带着12岁的儿子到附近医院做了包皮切除手术，术后孩子出现牵拉性疼痛，并且孩子的“丁丁”看起来也不正常。

近日，叶先生带着儿子来到成都博大泌尿外科医院检查后发现，孩子因体型肥胖，是典型的隐匿性阴茎，这种情况并不应该进行包皮手术。不过幸好发现及时，还有挽救机会，否则会影响生殖发育以及成年后的生育能力。

包皮过长、包茎、隐匿性阴茎的区别？

隐匿性阴茎是一种常见的先天发育异常和畸形性疾病，它和包皮过长、包茎很相似，却有本质区别。尤其是体型肥胖的小孩，更应该警惕隐匿性阴茎。

正常包皮：男性在青春期发育后，龟头全部或大部分露出。

包皮过长：包皮覆盖丁丁头，能上翻使丁丁头外露。

包茎：包皮口狭小，包皮不能上翻显露丁丁头。

隐匿性阴茎：丁丁像鸟嘴、螺丝帽、小山丘、不见了或很小。

成都博大泌尿外科医院主任医师胡华东提醒：经常有肥胖儿童来医院割包皮，检查后发现并不是单纯“包皮包茎”，而是隐匿性阴茎。对于这种疾病很多家长认识不足，甚至一些非专业医生也会误诊，如果选择错误的手术方式，后续治疗也会很麻烦，所以肥胖儿童包皮过长、包茎、阴茎短小，一定要到正规泌尿外科医院就诊，别把隐匿性阴茎当包皮割了。